

يُخْرِجُ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ مِنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى

نور  
اکتوبر ۱۹۶۹  
عَلَيْهِمُ السَّلَامُ

# اخبار اجماعیہ

روہ ۲۲ ہجری (ستمبر) سیدنا حضرت غلامیہ کے اثبات اور اللہ تعالیٰ سے وہ اللہ تعالیٰ کی صحبت کے متعلق محترم صاحبزادہ مرزا امین احمد صاحب کی مراسلہ شام کی اطلاع منظر ہے کہ۔  
طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ اللہ اللہ  
اجابہ جماعت خاصہ اور التزام سے دعائیہ کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو  
اپنی حفظ و امان میں خیر و عافیت سے رکھے اور اپنی تائید و نصرت سے لوازم تار ہے۔ آمین  
حضرت سیدہ نوابہ امیرہ حفیظہ علیہم السلام کا اعلیٰ کی طبیعت بدستور ہمارے ہے۔  
اجابہ جماعت بالاتزام دعائیہ کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ  
مظاہرہ کو صحبت کا علمہ عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

## فساد کی بنیاد بدظنی اور شکوک ہوتے ہیں

ارشاد باری تعالیٰ

(۱) وَلَا تَغْوِيُوا فِي الْأَرْضِ بَعْدَ إِسْلَامِكُمْ وَأَعْتَدُوا لِلَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ عَذَابًا أَلِيمًا

(الاعراف ۵۷)

ترجمہ: اور زمین میں اپنی اصلاح کے بعد فساد نہ کرو اور اس دنیا کو کھوٹنا اور طبع کے ساتھ پکارو۔ اللہ کی رحمت یقیناً تمہاری ہے۔  
(۲) كَلِمَاتٌ كُوفِرَتْ وَبُقِيَضَتْ وَأَنَا لَبَّاسٌ خَبِيرٌ أَطَقْنَا اللَّهُ وَأَيُّكُمْ نَزَّلْنَا فِي الْأَرْضِ فَسَادًا وَأَلَّا اللَّهُ لَا رِيْبَ الْعَالَمِينَ (الاحزاب: ۷۸)  
ترجمہ: جس کی بھی انہوں نے لڑائی کے لئے کسب کی ہے، اگر بھلائی ہے تو اللہ نے اسے تمہارے لئے بھیجا ہے اور وہ تمہارے فساد (کے لئے) دور ہے، پھرتے ہیں اور اللہ مفسدوں کو پسند نہیں کرتا۔

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

وَعَنْهُ (ابن ہریرہ) رَوَى أَنَّ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَتَّقَادِبَ الزَّمَانُ وَ يُفْتِنُ الْعِلْمَ وَ تَطَهَّرُ الْفِتْنُ وَيُلْقِي الشُّعْ وَيَكْتُمُ الْهَرَجَ قَالُوا وَمَا الْهَرَجُ قَالَ الْقَتْلُ (متفق عليه)

(بخاری و مسلم کتاب الفتن)

ابی ہریرہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا زمانہ آپس میں قریب ہوگا اور علم اٹھایا جائے گا اور قتل پیدا ہوگا اور بخل والا جائے گا اور ہرج بہت ہوگا۔ صحابہ نے عرض کیا ہرج کیا ہے؟ فرمایا ہرج سے مراد قتل ہے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

”فساد اس سے شروع ہوتا ہے کہ انسان ظنون فاسدہ اور شکوک سے کام لینا شروع کرے۔ اگر نیک ظن کرے تو پھر کچھ دینے کی توفیق بھی مل جاتی ہے جب پہلی ہی منزل پر خطا کی تو پھر منزلی مقصود پر پہنچنا مشکل ہے۔ بدظنی بہت بڑی چیز ہے۔ انسان کو بہت سی نیکیوں سے محروم کر دیتی ہے اور پھر چرچھے پڑھتے یہاں تک نوبت پہنچ جاتی ہے کہ انسان خدا پر بدظنی شروع کر دیتا ہے“

۱۱ اکتوبر آج سیدنا حضرت غلامیہ کی ولادت  
انہ اللہ تعالیٰ نے انہوں نے نماز جو سیدہ امین  
پڑھا ہے۔ نماز کے بعد انہوں نے دعا پڑھی ہے جو  
نے اہل رب کو خوشحال اور دنیا بھر کے سچے مومنین  
کو خوشحال کیا ہے ان دنوں کی طرف توجہ دے  
تو یہ سب سارا نیک آدمی کے لئے ہے ان پر اللہ  
ہوتی ہیں حضور نے دنیا بھر میں  
اجاہد کو بہت فریاد کیا کہ ہر ملک میں سے  
کے خاندان سے بچنا ہے۔ یہ سچا ہے۔ انہوں  
ہیں حضور نے فرمایا کہ اس سلسلے میں  
کی جائے تاکہ ان اجابہ کو یہاں آکر کئی تحلیف  
نہ ہو اور وہ سب کچھ اطمینان برکات سے پورے  
طور پر پیش ہوگی۔ یہ ایک ان کی طبیعت  
کے متعلق حضور نے فرمایا کہ انہی وہ آیات اور  
مذہب ان کے نفسوں کو زمین میں رکھتے ہوئے زیاد  
سے زیادہ فساد میں لے کر کے کوشش کریں۔

حضور راہ اللہ نے اس سلسلے میں اہل رب  
کو ان کی توجہ دینی کی طرف متوجہ کرتے ہوئے  
ارشاد فرمایا کہ ایک طوطی اڑتی اجتناب سے  
اس نے ابھی سے سولہ سالہ بڑیا ٹولے ہمارے  
دعائیہ شروع کر دیں حضور نے فرمایا کہ اہل رب  
کا نظام پہلے ہی کیے آتے رہا کاروبار کو کام کرتے  
والوں کی کوئی کمی نہ رہے۔ اس کے علاوہ سب  
آئے وہ سب قانون کے لئے سکات فرما کر  
کی طرف بھی حضور نے خصوصی توجہ دلائی کہ  
نے مزید فرمایا کہ اس کے علاوہ بدظنی  
کی طرف بھی توجہ دینی ہے آپ نے فرمایا کہ  
کو ایک غریب و مومن کی طرح صاف ستھرا اللہ  
تو بصورت بنا دی۔ اس کے لئے کسب و کار  
فرہورت نہیں البتہ صفائی ستھرائی اور وضو  
کا اہتمام ضروری ہے۔

# تشریح تشریح تشریح یہ اللہ کے تھے اسبابِ معاہدہ کی ایک اجتماعی ملاقا

## اشاعت و نفاذ اسلام کے عالمگیر مہم میں بعض نئے کامیابوں کے ایمانے اور تذکرہ

حضور کے ارشادات عالم کا نفس اپنے الفاظ میں درج ذیل ہے حضور نے فرمایا۔  
 "اللہ تعالیٰ جماعت پر اتنا فضل کرتا ہے ہمیں ہر وقت اللہ تعالیٰ کی حمد کرتے ہی چاہئے۔ دو چار خوشخبریاں ہیں وہ ہیں جماعت کو رسانا دیتا ہوں تمہاری صد سالہ احمدی چالی سیکھ کے تحت بیرونی ملکوں میں بعض نئے مشن کھولنے کا پروگرام تھا۔ یورپ کے کئی ملکوں میں ہمارے مشن نہیں ہیں۔ نماز پڑھنے کے لئے کوئی مسجد نہیں۔ احمدی گورنر ہیں ہی نماز پڑھتے ہیں ہم چاہتے ہیں کہ ایک مکان یا ایک کمرہ ایسا ہو جہاں پر احباب جماعت آگئے ہو سکیں۔"

یورپ میں تین ملک ہیں جو کہ گئے سیکھنے کے یورپی ممالک کہلاتے ہیں یہ ممالک ڈنمارک، سویڈن اور ناروے ہیں۔ ڈنمارک میں مشن قائم ہے ایک بڑی خوبصورت مسجد بنی ہوئی ہے وہاں بڑا کام ہو رہا ہے۔ پڑھے لکھے ہمت سارے لوگ ایسا ثابت کو چھوڑ کر مسلمان ہوئے ہیں۔ بڑے فعال لوگ ہیں وہاں میٹنگیں ہوتی ہیں۔ ملاقاتیں وغیرہ ہو رہی ہیں۔ بڑا کام ہو رہا ہے۔ ڈنمارک کی مسجد اتنی خوبصورت ہے کہ جو سیاح وہاں کو پہنچیں گے کاشعر دیکھنے آتے ہیں وہاں کا کھڑکی سیاحت اس شہر کی خاصیت دیکھنے والے مقامات کی روایت سیاحوں کو بتاتا کرتا ہے اس میں ہماری مسجد بھی شامل ہے۔

اس کے ساتھ ہی سویڈن کے ساحل سمندر پر گوئی برگ ایک شہر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ایسا انتظام

کیا کہ ۱۹۷۵ء میں ڈیڑھ پونے دو ایکڑ زمین ایک پسماندگی کی چوٹی پر ہمیں مل گئی۔ پتہ نہیں ہے جگہ کیوں ملانی پڑی تھی۔ اس میں میدان کوئی نہیں تھا بڑی بڑی چٹانیں تھیں۔ اللہ نے ہمارے لئے رکھی ہوئی تھی۔ وہاں بالکل چوٹی پر ۱۹۷۵ء میں زمین نے مسجد کی بنیاد رکھی۔ ہمیں ای دنوں بڑا سخت بیمار پڑا تھا۔ مجھے گردے میں سخت تکلیف ہوگئی تھی اس کے علاج کے لئے میں گیا تھا۔ ۱۹۷۶ء میں میں نے اس جگہ کا افتتاح کیا۔ اس مسجد سے سارا شہر نظر آتا ہے۔ بڑا خوبصورت شہر ہے اس کا نظارہ ہو جاتا ہے۔

ناروے میں کافی جماعت بن چکی ہے۔ ہمارے کافی لوگ وہاں گئے ہیں۔ یہاں پر کافی عرصہ سے کوشش کر رہے تھے کہ اچھی جگہ مل جائے مگر زمین بڑی مہنگی مل رہی تھی۔ اس وقت اتنے پیسے بھی نہیں تھے۔ یہ یورپ کے چھوٹے چھوٹے

ملک ہیں مگر ان میں بھی جرمین اور فرانس کی طرح کھانگی ہمت ہوگئی ہے۔ یہ ممالک آپس میں لڑتے ہیں نہیں مل کر پورے بہانے بہت ہے۔ اب وہاں سے خط آیا ہے کہ پندرہ لاکھ کرونا ہیں میرے خیال میں دو روپے سے کچھ زائد کا ہے ایک کرونا یعنی قریباً بیس تیس لاکھ روپے میں ایک مکان مل رہا ہے۔ چار کتاں زمین میں دو کمان جگہ خالی ہے جس پر مسجد میں مسجد بنائی جا سکتی ہے۔ دو کتاں میں بڑے بڑے کمرے ہیں جنہیں مسجد اور لائبریری کے طور پر استعمال کرنے کے بعد دو خانہ علیحدہ علیحدہ رہ سکتے ہیں۔

پہلے طبیعت اس کی خرید کی طرف مائل نہیں تھی اب فیصلہ کیا ہے کہ اس جگہ کو خرید لیا جائے مگر اس میں آپ لوگوں نے

یعنی ہماری پاکستان کی جماعتوں نے ایک وحید نہیں دینا۔ معاشی حالات کی وجہ سے ویسے ہی روکیں ہیں اور پابندی لگا رکھی ہیں حکومت نے کوئی پیسہ باہر نہ جانے سہا نہیں سکتا۔ اس میں مالی لحاظ سے آپ کا کوئی حصہ نہیں ہوگا مگر اچھے دعاؤں کا حصہ اسی نسبت سے زیادہ ہونا چاہئے۔

کل ایک محفل لگا کر میں نے آپ اور دیگر جماعتوں کے صد سالہ جوبلی کے چندہ کا حساب لگا یا تو مجھے پتہ چلا کہ ایک ایک ملک میں اتنی رقم جمع ہو چکی ہے کہ وہ اکٹلا بھی تیس لاکھ روپیہ دے سکتا ہے مگر اتنا بوجھ اس پر نہیں ڈالتا اس لئے طے یہ کیا ہے کہ تین ممالک پر زیادہ بوجھ اور باقی تین ممالک پر بٹا کر بوجھ ڈال کر اس جگہ کو خرید لیا جائے گا انشاء اللہ خدا کو اسے اس وقت تک یہ ایک رہتی ہو تو کچھ عرصہ گزر گیا ہے اطلاع ملنے پر۔ یہ اتنا بڑا فضل ہے خدا تعالیٰ کا کہ جس نے اس طرح انتظام کیا ہے۔ ایک وقت میں جماعت کی یہ حالت تھی کہ ہالینڈ میں مسجد بنانی تھی جماعت بڑی تھی اس کے باوجود اس کے مدد قریباً دس رہے تھے حضرت صلح کو خود ملے ان کی قربانیاں دیکھ کر سوچا کہ مردوں سے ایبل ذکر کی چیز پھر حضرت صلح موجود ہے عورتوں سے اپیل کی کہ ہالینڈ میں مسجد بنانی ہے چندہ دو تو ہماری تو بیانتا نوجوان بچیوں نے اپنے زیور لگا کر پیش کر دیئے اور بڑھیر کی ساری احمدی عورتوں نے زیور بیچ کر ہالینڈ کی مسجد بنا دی۔ بہت خوبصورت مسجد ہے اس وقت کوئی قیمت بھی کوئی مگر دو لاکھ اور دو لاکھ تیس لاکھ بھی کم تھے غالباً کل چار لاکھ روپیہ

ہے سات ہزار باؤڈن ہیں۔ پہلے کہتے تھے

طرح آ کر ہو گا مگر اب وقت میں میں ہنگامی بڑھ سکتی ہے لیکن میں ہنگامی وقتوں میں رہے اس سے زیادہ فضل خدا کا اس جماعت پر ہوا ہے۔ اس وقت جماعت کو چار لاکھ روپیہ دینا بھی مشکل تھا اس لئے عورتوں سے اپیل کی گئی مگر آج آپ کے پاس اتنی رقم جمع ہے کہ آپ کو ایک دو صلاہن نہیں دینا پڑے گا اور رہنے یورپ کو کر دیا ہے کہ اپنا بوجھ آپ آٹھاؤ کیونکہ اس وقت مزدور اور نہ ہی عورت روپیہ بھیج سکتی ہے۔ قانون کی پابندی سے عورتوں کی پابندی تو زمین پر ختم ہو جاتی ہے آپ نے تو آسمان پر چھلانگ لگائی ہے دعا میں کرتی ہیں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل سے (ان المساجد للہ) اس گھر میں برکت ڈالے اور اس کا اور شکر کا نام پھیلائے میں یہ مساجد اور مصلیٰ اؤلس حصہ لیں اور اسلام پھیلائیں۔

پس خوشخبری یہ ہے کہ ناروے میں خدا نے ہماری جماعت کو جو کہ ایک طریب جماعت ہے باوجود اقتصادی بحران کے جو کہ ساری دنیا میں ہیں یہ جگہ خریدنے کی توفیق دے دی ہے۔ ہم کسی اور جگہ سے انکار کریں تو اور بات ہے اس وجہ سے انکار نہیں کریں گے کہ جیسے نہیں ہیں اللہ کا فضل ہے۔

باقی جو ملک وہ گئے ہیں فرانس، یوگوسلاویہ، سپین اور اٹلی اور ہم سارے یورپ کے ممالک میں مساجد بنانا چاہتے ہیں جو کام شروع کر دو اور حرکت میں برکت ہوتی ہے، خدا خود برکت دیتا ہے۔ فرانس اور یوگوسلاویہ میں ایک سال میں مشن قائم ہو جائے گا انشاء اللہ۔ سپین ہے وہاں کہتے تھے کہ مشن قائم ہو ہی نہیں سکتا۔ میں نے دو سال پہلے کہا کہ یورپ کا بہت اہم علاقہ ہے ایک جگہ کا رخاٹے لگ گئے تو وہ جگہ کھلی ہوگئی مگر میں دوسری جگہ کی آبادی وہاں سے اٹھ کر کارخانوں والی جگہ پر آگئی وہاں تیسری کم ہوگئی۔ مانگ کم ہوگئی تو قیمت کم ہوگئی۔ یہ اقتصادیات کا اصول ہے جس نے کہا سیکھنے سے کہ تم میڈرڈ وغیرہ کے پیچھے بڑے ہونے پر وہاں مستحق زمین ملنا ممکن نہیں چاہو تو ہمارے ایک مبلغ نے جسے میڈرڈ سے اتنی قیمت نہیں قریب کے قریب ایک قطعہ زمین دھونڈا ہے سات ہزار باؤڈن ہیں۔ پہلے کہتے تھے

کریں، اس پر ہر ایک کو بڑے سے بڑے کلمے میں  
 لے سکتی ہے۔ جگر قریب سے تیس گنا بڑی ہے۔  
 دور ہے۔  
 فرانس سے کئی پورٹیں آ رہی ہیں کلمہ  
 شروع ہو گیا ہے۔ اب یہ فیصلہ کرنا ہے کہ  
 کون سا وہ وقت ہے کہ وہ پورے کلمے کا  
 کیا جائے۔ وہاں بھی انشاء اللہ ہر قسم  
 بن جائے گا۔ فرانس سے لوٹنے والے پہلے  
 تیار ہو رہے ہیں۔ ہم مستقبل کو کھلیں ہاتھ  
 کھارے ہیں۔ ہمارے، ہمارے ہمارے اور  
 مسوئیل میں منگ وہاں کی رہا ہو لیتے ہیں۔  
 لوگ سلاوی زبان سیکھنے کے لئے ہمارے  
 ایک نوجوان منگ کو جامعہ کا امتحان پاس  
 کرتے ہیں جو گوسلاویہ میں پیدا ہونے والے  
 فضل کا مشہور تھیں، اور ان کے کہنے پر  
 ایک پتہ بھیجا کہ گوسلاویہ کے گورنر کو  
 ہے بہت سی بامندی ہیں۔ اس نے  
 البانوی زبان کا امتحان بھی پاس کیا ہے۔  
 دیا ہے اب ایم۔ اے کر لیا ہے۔  
 سوئٹزرلینڈ میں البانوی لوگ بڑے اعلیٰ  
 بہت سے لوگ ہیں جو کارخانوں  
 میں اور دیگر جگہوں پر کام کرتے ہیں۔  
 ہمارے سوئٹزرلینڈ میں ان کے ایک ہوتے  
 کا انتہام کیا جس میں ہندو ہیں، البانوی  
 زبان لوگ بڑے اعلیٰ افراد کو بلا لیا ہمارے  
 اس پہلے نے جو البانوی زبان میں ایم۔ اے  
 کر رہے ہیں ان سے ان کی زبان میں کلمہ  
 شروع کیا، دو تیس گھنٹے یہ گفتگو جاری  
 رہی۔ اس کے بعد ان میں سے ایک شخص  
 ہے جو کہ البانوی زبان کا جوئی کا بھرتا  
 ہمارے سوئٹزرلینڈ کے پہلے کرتا ہے  
 میں نے اپنی ماری میں آٹھ کلمے کس  
 غیر البانوی کو اتنی اچھی البانوی زبان  
 لیتے نہیں دیکھا۔ یہ خدا کا فضل ہے۔  
 یوگوسلاویہ میں دو زبانیں بولی جاتی ہیں  
 مسلمانوں میں البانوی زبان بولی جاتی  
 ہے اور دوسرے حصے میں ایک آذربائی  
 ہے۔ کیا اس پہلے کو وہ زبان کو کلمہ  
 میں نے کہا نہیں اگلے سال ایک اور  
 شخص کو بھیجیں گے۔  
 بیلیئم میں فریج بولنے والے رہتے  
 ہیں جب وہاں کسی کو بھیجیں گے تو وہاں  
 کی زبان لیتے والے وہاں ہوں گے۔  
 بیلیئم میں ایک احمدی نے ایک کلمہ  
 لڑکی سے شادی کر لی ہے جس لڑکی سے  
 شادی کی ہے وہ اپنے باپ کی اسی

اولاد ہے۔ اس کا نہ کوئی اور لڑکا ہے  
 نہ لڑکی، باپ بہت بڑا زمیندار ہے۔  
 اس لڑکی کے اسی کلمہ اولاد نہیں ہوئی  
 پانچ سال ہو گئے ہیں شادی کو لڑکی کا  
 باپ بھی شکر میں ہے کہ لڑکی کے  
 اولاد نہ ہوئی تو ماری جائیداد اس  
 خاندان کے ہاتھ سے نکل جائے گی۔  
 اس کی کھوکھ لڑکی نے اپنے خاندان کے  
 خط کے ساتھ مجھے خط لکھا ہے وہاں  
 کھلے میرے ذہن میں آیا ہے کہ کونسا  
 تھا ہے۔ میں نے ہاتھ سے جو معلومات  
 حاصل کی ہیں، اسے یہ کہوں کہ اگر تم  
 ایک دو چار سال زمین اسلام کی اشاعت  
 کے لئے دے دو تو خدا سے امید ہے  
 کہ وہ میری دعا کے قبول کرنے کا ہر  
 ایسا بڑا تو وہاں مشق قائم کر دیا جائے  
 انشاء اللہ۔  
 اٹلی میں بھی میں نے کوشش کی تھی  
 اور کہا تھا کہ میں نے روم میں مسجد نہیں  
 بنائی، روم میں وہ لوگ مسجد بنائیں گے  
 جس کے پاس پیسہ ہے اور جو ان کے  
 کہم دے کر ڈرویلے گا ان سے آتی  
 بڑی مسجد بنائیں گے جس کے آستانے سونے  
 اتنی عمر میں ہوں گی اور اتنی خوبصورت  
 مسجد ہوگی۔ مجھے یہ نہیں چاہیے جو اٹلی کا  
 شمال مغربی حصہ ہے اس میں فائدہ  
 ہے کہ وہ یوگوسلاویہ کے ساتھ ملتا ہے۔  
 اس کے ساتھ ہنگری اور آسٹریا میں رہنے  
 کا کہ اس جگہ ایک گاؤں میں زمین لے لیں  
 وہاں پہلے ایک مرکز بن جائے گا، وہاں  
 سے ایک مبلغ صبح کو یوگوسلاویہ جا کر آتا  
 کہ وہ اپنی آنکھ کا، اتنا قریب ہے۔  
 ہمارے سامنے تو مسجد نبوی کی مثال ہے  
 کہ جس کی قیمت کھجور کے تنوں اور تیروں  
 سے ڈالی نکلتی اور صحابہ کا کلمہ ہے کہ  
 جب بارش ہوتی اور ہم سیرہ کرتے تو تک  
 اور ہاتھ پر کھجور لگ جاتی تھی نبی کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم نے اس وقت خدا پر  
 توکل کرتے ہوئے مدینہ میں ایک مسجد بنانا  
 دی تھی اور اسی مسجد میں کئی مہینے تک وہ  
 صلیبیوں کی لڑی نہیں ہوتی تھی۔ اس  
 وقت اس کا منگ بڑا تھا مگر وہ مسجد بھی  
 چھوٹی ہوتی تھی۔ جب ہم نے مسجد اقصیٰ  
 بنائی تھی تو لوگوں نے کہا کہ بہت بڑی لڑی  
 تھی ہے اب اس میں سے بھی ناری باہر  
 نکلا ہے، جب بھی احمدی خدا کے حضور

جا جزو ایک کلمہ دعائیں مانگے گا اس لئے  
 خدا کی رحمت کسما ان تمہا ہو جائیں گے۔  
 انشاء اللہ۔  
 جماعت کما ساقی سے یورپ میں بڑا  
 انقلاب پیدا ہوا ہے کسی وقت پاوریوں  
 نے سارے یورپ میں یہ کیا ہوا تھا کہ  
 (نحوہ بائبل) اسلام تنگوار کے زور سے پھیلا  
 اس کا مطلب یہ تھا کہ اسلام کے پاس وہاں  
 نہیں، اسلام احسان کی طاقت نہیں رکھتا  
 اس کی تعلیم میں حق اور جبر نہیں، تو نہیں  
 جو مسیونریوں کی تہذیب کے، صرف تنگوار ہے  
 ایک وقت میں تنگوار تھا جس سے اس کی  
 اشاعت ہوئی وہ غرہ و طیرہ اپنی طاقت کے  
 زمانہ میں جب تک پہلی دفعہ یورپ کے  
 دور سے رہا تو وہ سے دو دفعہ سوال  
 پوچھا گیا آپ ہمارے ملک میں کیسے اسلام  
 پھیلائیں گے اس سوالی کے پوچھنے کا مطلب یہ  
 تھا کہ اسلام تو ہمارے دور سے پھیلا ہے تو  
 ہم نے ہمیں کیا باتیں کہ اسلام کو طرح  
 پھیلائیں گے ہمیں نے کہا کہ ہم یہاں سے آپ کا  
 دل جیتیں گے اس طرح کبھی کارڈ لٹا ہے  
 اس طرح وہ صحافی بن گئے یہ بات سن کر وہ  
 میں نے بتایا کہ یہ ہے اسلام کی تعلیم، اسلام کو  
 تو کبھی نہیں اور اجزا میں کر دیتے ہو ایک وہ  
 زمانہ تھا جب کہ ۱۹۱۶ء میں لندن میں مسجد کی  
 پورے یورپ میں اسلام کے خلاف تصدیق  
 ہوا تھا اب آہستہ آہستہ یہ زمانہ چلتا ہے کہ  
 بڑے بڑے علماء کی کثرت، عزت سے خود  
 صلی اللہ علیہ وسلم کا نام لیتے ہیں جیسے توہ آتا  
 گزر سکتے تھے جس کی کوئی حد نہیں، کہ مسلمانوں  
 جب میں یہ تھا تو میں نے ایک انگریز دوست

سے اسلام پر بات شروع کی اور میرا خیال  
 تھا کہ وہ چار دفعہ اس سے اور بات کی تو میں  
 پر اچھا اثر ہوا ہے کہ اس کے بعد اس کو کس  
 لے بتایا کہ پاوریوں کو گناہ گناہ کا کلمہ  
 بڑا گناہ ہے اور اس میں جہنم کا کیا  
 بھی ہوئی ہیں جہاں پہلے پہلے وہ  
 لڑکا رہا۔ پھر ایک ہی نظر آیا تو میں اس کے  
 پاس گیا مگر اس نے سید سے کلمہ بات ہی نہ کی  
 میں نے حقیقت کی تو یہ بتا کر اس نے مار مار کر  
 کتاب پڑھی ہے جو کہ سراسر جھوٹا  
 پلندہ ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا تعظیم  
 ہے کہ عقائد و منطوقوں پر اس مقام پر پہلے  
 کسی شخص کو گناہ دی نہیں جاسکتی، تو میں سے  
 اتنا بیان کر کے والا، تو شاکہ کہ ہر قسم کی خیر خواہی  
 کا سامان قرآن کریم کی شکل میں لائے والا دنیا  
 کے ہر شخص کے فوج و سپہ سالار کے سامنے  
 چاہے کوئی شخص اسلام لائے یا نہ لائے یہ ایک  
 بات ہے۔ مگر ایسے آدمی کو گناہ دی نہیں  
 اب وہ زمانہ نہیں اب ان کے لیے اسلام کا یہ  
 لگ گیا ہے۔ اس میں کہا ہے حالات نے  
 صحافی بڑے تیز ہوتے ہیں مگر میں نے اس میں  
 کا فخر نہیں کے بعد صحافیوں کو اس وقت سے  
 روٹے دیکھا ہے ایک صحافی حضرت نے کہا کہ  
 کی اتنی حقیقتیں صحیح طور پر اتنی دیکھ کر  
 کہیں آتے ہیں یہ تعلیم کو کھینچنے کیوں نہیں  
 بتائی۔  
 حضور نے آخری فرمایا۔ آج جس نے  
 خوشخبری پہ کوئی نہیں اسے اسی سال کے اندر  
 ملی ہیں، خدا مبارک کرے۔ اب میں تک لکھی ہوں  
 مجھے اجازت دی۔

## مومن کی ایک خصوصیت ! وہ بے دریغ اپنے اموال خدا کی راہ میں خرچ کرتا ہے

رزق خدا کی راہ میں ہے اس لئے ایک مومن خدا تعالیٰ پر توکل کر کے بے دریغ اپنے  
 اموال خدا کی راہ میں خرچ کرنا چاہتا ہے کیونکہ اس کا دل ان نعمتوں سے لبریز  
 ہوتا ہے کہ -  
 اصل رزق خدا ہے۔ وہ شخص جو اس پر بھروسہ کرتا ہے کبھی  
 رزق سے محروم نہیں رہ سکتا۔ وہ ہر طرح سے اور ہر جگہ سے اپنے  
 پر توکل کرنے والے شخص کے لئے رزق پہنچاتا ہے۔ خدا تعالیٰ  
 فرماتا ہے کہ جو بھروسہ کرتے اور توکل کریں اس کے لئے  
 آسمان سے رزق برساتا اور قدموں میں سے نکالتا ہوں میں چاہیے  
 کہ ہر ایک شخص خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرے۔  
 (ارشاد حضرت شیخ مولانا علیہ السلام - جلد ۱۰ ص ۶۱۰)  
 حضور علیہ السلام کے ارشاد کی تعمیل میں خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرتے ہوئے چند عام  
 حصہ لے کر اور چندہ جملہ سالانہ کا بقایا ازراہ کرم فوری طور پر ادا فرمادیں گے جزم کا  
 احسن الجزاء۔

# آنحضرت کی ہدایت کے بموجب احمدی جگ و نسل کے امتیاز کے بغیر اجماعی

## قرآن کریم کے مقدس پیغام کو امر کی قوت تک پہنچانے کے لیے قربانیوں کے لیے تیار رہیں

### جماعت احمدیہ امریکہ کے ۳۲ ویں جلسہ سالانہ پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا پیغام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جماعت احمدیہ فتح اسلام کی آٹھویں صدی کی تیاری کریں اور اس کے استقبال کے لیے ضروری ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس پیغام کو امر کی قوت تک پہنچانے کے لیے تیار رہیں اور اس کے لیے قربانیوں کے لیے تیار رہیں۔

جماعت احمدیہ میں شامی ہندو لیسٹنگ ڈول کے امتیاز کے بغیر ہمارا پیغام ہے۔ حضور زاہد اللہ نے ارشاد فرمایا ہے کہ پیغام میں فرمایا ہو کہ جماعت احمدیہ کے پیغام کا اصل مقصد امر کی قوت تک پہنچانا ہے۔ وکالت جیش کے توسط سے اس کا دورہ کرنا مکمل نہیں رہا ہے۔ حضور نے فرمایا ہے۔

”ہم چاہتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کے پیغام کو امر کی قوت تک پہنچانے کے لیے تیار رہیں اور اس کے لیے قربانیوں کے لیے تیار رہیں۔“

جماعت احمدیہ میں ہر آدمی نے جو اللہ کے پیغام کو امر کی قوت تک پہنچانے کے لیے تیار رہے گا اور اللہ کے پیغام کو امر کی قوت تک پہنچانے کے لیے قربانیوں کے لیے تیار رہے گا، اللہ تعالیٰ اسے نیکو بنائے گا اور اسے نیکو بنائے گا۔

”اے لوگو! اسی بات کو سمجھو اور یاد رکھو جو تمہیں گمراہ نہیں کرے گی اور یہی سید مسلمان آج بھی بھائی بھائی ہیں۔ تم سب اسی ہی برابر ہو۔ سب شہوت و مجال کے لوگ خواہ وہ کسی بھی حیثیت کے ہوں اسی ہی برابر ہیں۔“

پھر آنحضرت نے اپنے دو نون باقہ اور پانچھانے اور ایک باقہ اور ایک باقہ کے ساتھ دعا فرمائی۔

”جیسے اللہ دو نون باقہ کی انگلیاں آپس میں ملا رہی ہیں ویسے ہی تمام انسان بھی آپس میں برابر ہیں۔ ایک کو دوسرے پر کوئی تقویٰ نہیں اور تم سب آپس میں بھائی بھائی ہو۔“

آپ سب جانتے ہیں کہ آج سے نوے برس قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس جماعت کی بنیاد رکھی اور میں آپ کو بار بار یہ بتا چکا ہوں کہ آٹھویں صدی فتح اسلام کی صدی ہے اور وقت آتا ہے بلکہ قریب ہے بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیش گوئی پوری ہوگی کہ قریب اس جنت سے میرا ہوں گی اور تمام نسلوں اور قوموں اور ملکوں کے لوگ خدا کے ذوالجلال کی احاطت کا جتنا اپنی گردنوں پر رکھیں گے اور خدا کا وہ پیغام جو اس کے رسول مقبول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم لائے تھے قبول کر لیں گے اور یہ وہ وقت ہوگا کہ اس کی صدی دنیا کے احمدیوں سے امیر کی جائے گی کہ وہ آنحضرت کے اس ارشاد پر عمل پیرا ہوں۔

میں نے بار بار آپ کو متنبہ کیا ہے کہ آپ فتح اسلام کی آٹھویں صدی کی تیاری کریں اور اس کے استقبال کے لیے ضروری ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس آخری پیغام پر عمل پیرا ہوں اور یہ بات ہمیشہ یاد رکھیں کہ جو بھی اس جماعت میں شامل ہے وہ اپنے رنگ اور نسل کے باوجود ہمارا بھائی ہے۔

اس لیے آپ کھلے دل سے اپنی قدیم مراعاتیں فراموش کر دیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس انوخت اور بھائی چارہ کی یکینت بخش مرہم سے اپنے زخموں کو مندمل ہونے دیں۔

ایک اور بات جس کی طرف میں نے آپ کو متنبہ کیا ہے وہ اشاعت قرآن کی ہم ہے۔ ہمیں کبھی اس امر کا بخوبی علم ہے کہ اگرچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کو ہم کو وسیع پیمانہ پر شاہ کوشہ کی اہم ذمہ داری قبول کی ہے۔ آج بھی آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغام کی اہمیت کی جانب مبذول کرنا ہوں اور آپ سے مطالبہ کرتا ہوں کہ آپ لوہے کے ساتھ اس میں شامل ہوں اور اس مقدس کتاب کے تقدس پیغام کو امر میں قدم تک پہنچانے کی مقدمہ دیکھ کر شش کوئی نہ خود بھی مطالعہ کریں اور یہ تیز کریں اور اس کی تعلیمات پر عمل کر کے شامی مسئلوں کو دیکھیں۔ میں اللہ تعالیٰ کے حضور دعا گو ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق بخشے اور سچا اور گھرا مصداق بننے کی جماعت عطا فرمائے۔ آمین۔“

بنی نوع انسان کے لئے آسانی  
انتساب

”وہ دلی نزدیک میں جگہ میں  
دیکھتا ہوں کہ دروازے  
پر ہیں کہ دنیا ایک قیامت  
کا موتہ دیکھے گی اور نہ  
صرف لڑنے بچے اور سبھی  
ڈرانے والی آفتیں ظاہر  
نہیں کیجئے آسمان سے اوجھ  
زمین سے۔ یہ اس لئے کہ فریغ  
انسان نے اپنے ذہنی آبی ترش  
پھوڑی ہے اور حسام  
دل اور حسام بت اور تمام  
خیالات سے دنیا پر ہی گری  
گئے ہیں۔ اگر میں نہ آیا ہوتا تو  
ان بلاؤں میں کچھ تاثیر ہوجاتی  
پر سیکو آئے کے ساتھ خدا  
کے غضب کے وہ تھنی ارادے  
جو ایک بڑی مدت سے مخفی  
تھے ظاہر ہوتے جیسے کہ خدا  
نے فرمایا وَ مَا كُنَّا مُعَذِّبِينَ  
حَقَّ تَبَعْتُمْ رَسُولًا. اور  
توبہ کرنے والے انہیں بنا دیئے۔  
اور وہ جو بلا سے پہلے ہوتے  
ہیں ان پر رحم کیا جیسے گا۔  
کیا تم خیالی کرتے ہو کہ حرام  
زلزلوں سے امن میں ہو گئے یا  
تم اپنی تیرہوں سے اپنے  
تینیں نہیں تکتے ہو؟ ہرگز نہیں  
انسانی کاموں کا اس دن  
خاتمہ ہوگا“ (مقتدہ، اسی ۱۲۰، ص ۱۰۰)

## حفظ قرآن سے متعلق ایک روایت

حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے فرمایا ہے۔  
”ایک شخص یہاں آیا جو میری جنت سے حضور نظر آتا تھا۔ میں نے اسے  
پوچھا تو اس نے کہا آپ نے ایک دفعہ درس میں فرمایا تھا کہ کوئی شخص  
قَسَلْهُ هُوَ اللَّهُ جَعَلْنَا قُرْآنَ رِزْقًا يَدْرِكُهُ تَوَسَّلَ فِيهَا مِنْ مَفَظٍ هُوَ يَأْتِي  
بِئْسَ لَهَا مِنْ رِزْقٍ شَرٌّ كَانَ. اب سناستیوں کو یاد رکھنا کہ قرآن کی حفاظت کرنا ہونا ہے  
(۲۴ جنوری ۱۳۱۰ھ بمطابق ۱۹۹۱ء بمطابق ۲۵ اگست ۱۹۷۰ء)

اب آپ اس ماہ میں تیار بنائیں  
پیش کر کے لئے تیار رہیں اور اس  
دعا کا تمہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ  
ہو، آپ کا نگہبان ہو اور آپ پر اپنا  
رحم و رحم نازل فرمائے۔“

مرزا ناصر احمد  
خلیفۃ المسیح الثالث

میں آپ سب امر میں بھائیوں کو اپنی  
دعاؤں میں یاد رکھتا ہوں اور آپ  
سے توجہ رکھتا ہوں کہ آپ بھی اللہ تعالیٰ  
کے حضور دعا مانگ کر رہے ہوں گے۔  
اور آپ سے یہ درخواست کرتا ہوں کہ  
اس بات کو اپنی دعاؤں میں ہرگز نہ  
بھولیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو خدمت اسلام  
کی توفیق بخشے اور اس کے موافق بھی  
عطا فرمائے۔